3. Domaci zadatak - ISTISKIVANJE

Dio prikazan na slici izraduje se istiskivanjem:

- odrediti dimenzije pripremka,

- odrediti potrebnu deformacionu silu i rad.
Uslovi: materijal: C.4320; koeficijent trenja: x=0.12
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Slika 3.1.



PRORACUN:

1. Odredivanje dimenzija pripremka
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v, = %(1002 1120 — 60° - 40 — 40 -30) = 791681.35[mm’ ] = 791.68[cm’]

l

V,- zapremipa pripremka,

V.. - zapremina izradka.

d’m
~—h,=791.68 = h, =10.08[cm] =100.8[mm)]

V, =
d,=

d.. =10[cm]=100[mm]
d, - precnik pripremka,
d._,. - precnik izradka,

h, - visina pripremka.

Dimenzije pripremka: ¢100x100.8[mm]
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| elementarna operacija

Proracun deformacione sile F,

F = Alko[l + é‘?j + All{l + h—O(o.zs T gﬂ

1 Sl
gdje je:
d, - precnik istiskivaca d, = 40[mm]

A, - Ceona povrsina istiskivaca,

md;

A = =1256.64[mm”]

d, - precnik pripremka d, =100[mm]

hy = h, =100.8[mm] - pocCetna visina pripremka
h,, - uUKkupna visina na kraju prve elementarne operacije
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o = (V”dlzh'):loozsm

dpﬂ'

hy, =106.9[mm]
h, - visina na kraju hoda istiskivanja

h = hy, —h'=106.9 —30 = 76.9[mm]

(791681.35 +40° - 30)

s, - debljina zida caure
d —d —

_ pz L _ 1002 40 0[]
k, - specificni deformacioni otpor na pocCetku cvieformisanja

za ¢ = 0 (oCitava se sa dijagrama & - ¢ za C.4320) k, = 40 [daN/mm?]
k, - specificni deformacioni otpor na kraju deformisanja

o= ; = 100" = (.17 glavna logaritamska deformacija

d,—d’ 100" —40°

za ¢=17[%] (otitava se sa dijagrama k - ¢ za C.4320) k, = 62 [daN/mm?]

Sy

F, =1256.644 40 14912 40 1 6ol 1199816 25 91211 190327 97dav] = 1903 284N
3 76.61 30 2




Proracun deformacionog rada W,
W, =F(h,—h)=1903.28-(100.8—76.61) =4796.63[kNm] = 47.96[ kJ]

Il elementarna operacija

Proracun deformacione sile F,

F, = Azko[l + é‘zlzj + AJ{I + @(0.25 + gﬂ

2 P
gdje je:
d, - precnik istiskivaca d, = 60 [mm]
A, - Ceona povrsina istiskivaca

2
A, = o 2827.43[mm’]

d, - precnik pripremka d;, = 100 [mm]

hy, = h, =76.61 [mm] - poCetna visina pripremka

h, =50 [mm] - visina na kraju hoda istiskivaca u drugoj el. operaciji.
s, - debljina zida Caure

d,—d, 100-60 _
2 2

20[mm]

S, =




k, - specificni deformacioni otpor na pocCetku cvieformisanja
za ¢ = 0 (oCitava se sa dijagrama £ - ¢ za C.4320) k, = 40 [daN/mm?]
k, - specificni deformacioni otpor na kraju deformisanja
d; 100> . )
p=Ih——"—=Ih— -=0.446 glavna logaritamska deformacija
d,—d; 100" —60

za ¢p=45[%] (otitava se sa dijagrama k - ¢ za C.4320) k, = 72 [daN/mm?]

F, = 2827.43{40(1 + %%} + 72{1 + %061(0.25 + O—zlzﬂ} =638347.92[daN ] = 6383,48[kN]

Proracun deformacionog rada W,
W, =F,(h,—h,)=5638.4(76.61-50)=163417.07[kNmm] =163.42[kNm] =163.42[kJ]

F=F,=6383.48 [kN] (uzima se veca)
Ww=w,+ W,=211.38 [k]J] - ukupni deformacioni rad.




